

史料显示：

“南京大屠杀”抗战时已是中外公认的战争暴行

新华社南京12月11日电(记者蒋芳)今年是南京大屠杀发生80周年。新近发现的史料证实，“南京大屠杀”一词在抗战时就已多次见诸报端成为固定提法，并与纳粹屠杀相提并论，有力驳斥了日本右翼称该事件为战后杜撰的谬论。

此前，学界普遍认为，中文里“南京大屠杀”一词最早出现于公开出版刊物，是1938年4月5日的《世界展望》杂志。该杂志刊登了一篇揭露日军在南京屠杀暴行的演讲稿，内容为目睹南京大屠杀的美国人乔治·费奇1938年3月1日在广州发表的题为《日本兵在南京》的演讲。翻译者汪思梦根据演讲内容，拟定《南京大屠杀目击记》这一标题，这也是迄今发现的各类抗战时期历史文献里，最早使用“南京大屠杀”提法的。

南京大屠杀史与国际和平研究院研究员胡卓然最新研究发现，外国舆论对这一史实亦有充分认知。1943年5月18日《中央日报》刊载了一篇题为《诺克斯警告轴心：美不忘南京大屠杀》的新闻。值得注意的是，该报道是当时中国“中央通讯社”转发美国

“合众通讯社”1943年5月16日从波士顿发出的新闻电讯。新闻提及，时任美国海军部长的诺克斯向日德意等轴心国发出警告，称“吾人决不忘南京之屠杀，吾人亦不忘犹太人之大批被屠杀。从事每一可憎行为者，均有详细记录……从事血腥罪行之魁首，将严予惩办。”

“由此可见，不仅美国政府重要官员早在1943年即已对发生于南京的大屠杀表达了国际反法西斯阵营的共同愤慨，而且还将这场大屠杀与纳粹对犹太人的大屠杀并列。”胡卓然说，诺克斯任海军部长前是《芝加哥每日新闻报》发行人，而该报于1937年12月15日——即南京大屠杀发生后不久，就在一版刊登了该报驻南京记者撰写的南京大屠杀新闻稿，这也是向世界揭露日军暴行的首篇公开报道。

专家认为，这些史料有力证明，南京大屠杀发生后就成为中外公认的日本侵略者严重暴行事件，日寇在南京犯下的罪行不容抵赖。

我国成功发射阿尔及利亚一号通信卫星

新华社西昌12月11日电(记者李国利赵金龙)11日零时40分，我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭，成功将阿尔及利亚一号通信卫星发射升空，卫星进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

阿尔及利亚一号通信卫星是中阿两国航天领域的首个合作项目，也是阿尔及利亚第一颗通信卫星，将主要用于阿尔及利亚的广播电视、应急通信、远程教育、电子政务、

企业通信、宽带接入和星基导航增强服务等领域。

阿尔及利亚一号通信卫星和长征三号乙运载火箭，分别由中国航天科技集团公司所属中国空间技术研究院和中国运载火箭技术研究院研制，测控任务由西安卫星测控中心、中国卫星海上测控部等共同完成。

这次任务是长征系列运载火箭的第258次飞行。

山东5100余名百岁老人将享受长寿补贴

新华社济南12月11日电(记者席敏)记者近日从山东省财政厅获悉，山东省省级财政日前安排1253万元，支持各地为5100余名百岁老人落实长寿补贴政策，补贴标准为每人每月不少于300元。

据山东省财政厅介绍，该项政策主要针对具有山东省户籍的百岁老人，百岁老人人数来自山东省2016年底统计数据。山东省

级财政按照每人每月200元标准进行补助，其余部分由市县财政根据实际情况进行补助。

据了解，山东人口老龄化发展呈现快速化、高龄化、失能化趋势。截至2016年底，山东省60岁以上老人已达2061万，占总人口的20.7%。自2013年以来，山东省级财政累计拨付6318万元百岁老人补贴。

广西明确家庭医生收费标准

基础服务包每人每年15元

定的个性化服务项目内容。

按照指导意见，家庭医生团队为居民提供约定的服务，按年收取签约服务费，由基本公共卫生服务经费、基本医疗保险基金、个人三方分担，有条件的地区当地财政可予以适当补助。其中基础服务包由基本公共卫生服务经费支付10元、医保基金支付5元，试行期间免收参保人员个人签约费用。个性化服务包则要根据具体服务内容分别明确三方主体的支付比例。

此外，家庭医生团队成员上门服务可按收费标准收取家庭巡诊、健康评估等费用。签约、收费须经家庭医生团队和签约对象双方自愿，并按规定签订协议。

个性化服务包除包括基础服务包的内容，还包括签约居民与家庭医生团队协商确

图说中国

搬出秦巴深山 迎来幸福生活



12月10日，在宁强县筒车河移民安置社区，从汉源街道办柏林驿村搬来的刘丽在新居内打扫卫生。她在附近的商场做童装导购员。

近日，陕西省宁强县筒车河移民安置社区主体工程和水、电等基础设施建设已全部完成，外围道路、高架桥及配套幼儿园建设完工。目前，900余户移民搬迁群众已陆续迁入新社区，迎来新的生活。

地处秦巴深山的陕西省宁强县是陕南移民搬迁安置重点县，从2015年10月开始兴建筒车河移民安置社区。社区依托循环经济产业园区以及周边规划建设的现代农业园区、西成高铁车站，解决了搬迁群众就业及周边企业的用工问题。

新华社记者陶明 摄

云南南涧：冬日樱花醉游人



这是12月9日拍摄的云南省南涧县无量山樱花谷樱花。

时值冬日，位于云南省西部的南涧彝族自治县无量山樱花谷的樱花竞相绽放，色彩缤纷，构成彩云之南的一道独特风景。

新华社发